
BUG543-JiWenkai  

问题说明  

现有的词汇量评分机制不合理，导致放入大量单词时，词汇量评分为最近放入的10个单词

现有评分机制是：

那在生词本积累大量词汇的时候显然是不合理的，在原本有大量的困难词汇突然放入10个简单词汇会给
一个很低的词汇量评分，这也是bug description里面只有3.0分的原因

问题改进  

从直觉上来说，一个人如果没有掌握简单的单词，那么困难的单词可能也没有掌握，所以简单的单词的

权重要相对更大。然而，在生词本中单词数量变多的情况下，如果高难度的单词占比提升，那么相对来
说词汇量的评分也要相对变高，也就是说高难度词汇的权重要变大

所以可以给出一个比较简单的计算公式

设难度从3到8，每种难度的单词数量分别为 ，总单词数量为 。

1. 计算每种难度的占比：  其中 。

2. 计算每种难度的权重：  其中 。

3. 归一化权重： 

4. 计算加权平均难度： 

综合以上步骤，公式如下：

在该公式下，各个难度的单词占比相同的情况下，权重随难度提升而下降，效果可以见改进效果中图片
的最后一个测试用例

这里也给出一个更灵活的公式， 分别为难度系数和占比的影响因子（未使用）

改进效果  

description中生词本词汇量评级为3.5

下面是对一些数据的测试情况，字典中键是难度。

af://n144
af://n146
af://n151
af://n170


从测试效果来看，是符合直觉的权重比。

在原有公式上进行修改  

修改后的公式，选择用全部的单词进行统计而不是最近的十个，可以使用对数计算的方式避免溢出

进行化简后公式的计算更不容易溢出，此时description中生词本词汇量评级为3.8，与上文提出的方法大
致相近
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